

La crisis francesa

Animación en los círculos

PARIS, 6. — Los círculos políticos están animadísimo, haciéndose toda clase de comentarios sobre las causas que han dado lugar a la crisis y las consecuencias que ésta puede tener para el porvenir político del país.

Todos los comentarios están de acuerdo en opinar que la solución de la crisis tardará mucho en lograrse, debido al desacuerdo existente entre la Cámara de Diputados y el Senado, ya que la primera ha aprobado siempre la política seguida por el presidente del Consejo, señor Tardieu. (Fabra).

Los periodistas y la crisis

PARIS, 6. — Todos los periódicos siguen comentando el desarrollo de la crisis y sus consecuencias según sus puntos de vista políticos.

El "Journal des Debats" dice que el Senado ha hecho una operación impolítica contraria a los deseos de la nación, añadiendo que el Gobierno que se forme, que no podrá contar con una mayoría en la Cámara, caerá enseguida, y que esto podrá ocurrir lo mismo a los tres días que a las tres semanas de su constitución.

El "Temps" dice que ningún Gobierno podrá vivir sin hacer suyo el programa del señor Tardieu, expuesto en su discurso del Senado, y que es más bien una declaración ministerial que un testamento. (Fabra).

El alcance de las consultas.—Calendarios

PARIS, 6. — El señor Doumergue en sus consultas políticas no se ha limitado a recibir a los presidentes de las Cámaras y a los de las grandes comisiones parlamentarias, sino que ha recibido también a numerosas personalidades de la Cámara y del Senado susceptibles de orientar acerca de los deseos de los diferentes grupos en relación con la formación del nuevo Gobierno. El jefe del Estado proseguirá sus consultas mañana sábado, y es muy probable que por la tarde llame a la persona a quien piensa ofrecer la sucesión del señor Tardieu. Lo mismo en la Cámara que en el Senado se desea unánimemente un período largo de calma que permita efectuar un trabajo legislativo más eficaz. Según se dice, todas las personas a quienes han consultado el señor Doumergue se han manifestado en favor de un Gabinete de concentración presidido por los señores Poincaré o Briand, los que parece que se han negado a aceptar el encargo.

Teniendo todo esto en cuenta, han sonado los nombres de los señores Albert Serrant y Steeg de la izquierda democrática, que votaron contra el Gobierno y el señor Barthe, de la Unión democrática radical, que se abstuvo de votar.

Todo hace suponer que aun designado el nuevo jefe de Gobierno, se tropezarán con muchas dificultades para constituir el Gabinete. Numerosos radicales socialistas dicen que ellos no formarán parte de un Gabinete de concentración en el cual figuren miembros del grupo Marín.

Los radicales socialistas creen contar con el apoyo del grupo socialista unificado, aunque ningún elemento del citado grupo forme parte del Gobierno.

Se hace observar, por otra parte, que eliminados los representantes del grupo Marín, el Gobierno que se constituya no contará nunca con una mayoría estable.

Tal y como se presenta la situación todo hace esperar que la solución definitiva de la crisis ha de pasar por largas y delicadas gestiones. (Fabra).

Siguen las consultas

PARIS, 6. — El señor Doumergue reanudó ayer tarde sus consultas, recibiendo primero al señor Poincaré, después al señor Herriot y a continuación al señor Vienvenu Martin, presidente de la izquierda democrática. El señor Poincaré, a su salida del Eliseo, se ha negado a hacer declaraciones a los periodistas.

El señor Doumergue interrumpió sus consultas a las seis y cuarto para reanudarlas hoy por la mañana.

Entre las personalidades a las que ha llamado a consulta figura el señor Poincaré. (Fabra).

Comentarios a la crisis francesa

PARIS, 6. — Los diarios continúan comentando la crisis ministerial y estimando que la solución ha de hacerse esperar varios días.

En vista de la actitud del señor Poincaré, el nombre que más se cita como probable presidente del nuevo Gobierno es el del señor Barthou.

El "Matin" cree que ningún Gobierno

no será viable sin la presencia del señor Briand en Negocios Extranjeros y "L'Oeuvre" estima como más conveniente una solución Briand. (Fabra).

INGLATERRA

Hacia la reforma electoral

LONDRES, 6. — Las declaraciones del señor Macdonald, según las cuales el proyecto de reforma electoral será formalmente presentado a la Cámara de los Comunes antes de Navidad, han despertado un gran interés político, porque de ello depende en gran parte la relación política entre los partidos liberal y laborista, porque ya es sabido que el primero tiene un gran interés en la reforma.

Lloyd George dice que el Gobierno laborista ha fracasado

LONDRES, 6. — En el discurso que ha pronunciado el señor Lloyd George ha dicho que el Gobierno laborista ha mundo porque nadie ignora que el Gobierno ha dejado escapar durante los últimos meses grandes ocasiones. Pero ha añadido que esto no quiere decir que exista el deseo de ver otro Gobierno Baldwin. Dice que acaso sería posible convencer al país de que la única salida es el liberalismo y que acaso fuese posible restablecer en el ánimo de los electores la confianza en el partido liberal. Habría también otra alternativa, que consiste en colaborar con el actual Gobierno, asistiendo con la experiencia que poseemos. Dijo que, si no es posible obtener la representación proporcional, su partido aceptaría la acumulación de los votos alternativos, mediante la cual se impediría que un diputado fuese elegido por los votos de la minoría cuando se presenten a la lucha más de dos contrincantes.

Lloyd George hizo al final una advertencia dirigida a la Cámara de los Lores en el sentido de que, si rechazase el proyecto de ley sobre reforma electoral, se dejaría sentir muy pronto las consecuencias de su actitud.

JAPON

El paro forzoso

TOKIO, 6. — Oficialmente se declara que el número de obreros sin trabajo en el país es de 400.000, pero estadísticas no oficiales acusan una cifra más elevada. Ha sido destinado un crédito de 34 millones de yens a la construcción de nuevas carreteras y a otros trabajos susceptibles de disminuir el paro.

ALEMANIA

La rebaja de precios

BERLIN, 6. — Contestando en el Reichstag a las críticas hechas a la labor del Gobierno, el canciller ha puesto de relieve la necesidad de llegar con la mayor rapidez posible al fin propuesto en la política que tiende al abaratamiento de los precios, pues de no hacerse así se retrasará todavía más el comprador, lo que acarrearía inevitablemente una nueva agravación del problema de la falta de trabajo.

Se aprueba la reducción de las dietas parlamentarias

BERLIN, 6. — El Reichstag ha aprobado en tercera lectura el proyecto de reducción de las dietas parlamentarias en un 20 por 100. (Fabra).

El ministro de Justicia dimisionario

BERLIN, 6. — A propuesta del canciller Brüning, el presidente del Reich ha aceptado la dimisión del ministro de Justicia, señor Brecht, y ha encargado del despacho de los asuntos corrientes interinamente al subsecretario de Estado de dicho ministerio. (Fabra).

Los socialistas alemanes

BERLIN, 6. — El grupo socialista del Reichstag ha acordado rechazar la moción de desconfianza contra el Gobierno y la que pide la derogación de los decretos-leyes. (Fabra).

AUSTRIA

El canciller Ender expone su programa de política exterior

VIENA, 6. — Esta mañana ha celebrado una sesión el Consejo nacional, presidido por el señor Eldersch. El salón y las tribunas estaban completamente llenas.

Después de dar lectura el presidente a un telegrama de felicitación del presidente del Reichstag, el canciller Ender expuso las directivas de su programa de política exterior, y declaró que el Gobierno parte de la coalición gubernamental cumplirá todos sus deberes con respeto. Terminó diciendo que serán respetados todos los derechos constitucionales. (Fabra).

IMPREVISION ETERNA

Las malas cosechas suelen traer aparejadas en determinadas regiones agrícolas y singularmente en Andalucía, crisis económicas que para los braceros son verdaderas crisis de hambre y contra las cuales, a pesar de su lamentable periodicidad, no hemos sabido aun encontrar remedio, ni han discurrido ninguna solución satisfactoria el Instituto de Reformas Sociales antes ni ahora los ministerios del Trabajo y de Economía Nacional.

En realidad, no era fácil que encontraran esas soluciones porque tal vez ni siquiera se habían planteado, a lo que parece, el problema. Los únicos que, cuando llega apremiantemente el caso, se ocupan de la crisis obrera andaluza, son los gobernadores civiles. La cuestión no suele ser tratada como problema de trabajo, ni de economía nacional, sino problema de orden público.

Planteados así, hay al alcance de los representantes del poder público un medio de resolverlo, en apariencia al menos, con suma facilidad: consiste en repartir los obreros sin trabajo a los vecinos pudientes para que les sostengan, pagándoles un jornal, empleables o no, durante el tiempo que la crisis dure.

Se trata de una carga más que legalmente, no puede imponerse; pero que los "burgueses" suelen aceptar si no de buen grado, sin protesta, y de ahí que el sistema perdure y con él, naturalmente, y un poco por él, asimismo la imprevisión.

Nada hay, efectivamente, menos adecuado para curar las diversas formas de parasitismo social que facilitar a los parásitos el modo de vivir sin esfuerzo propio y desgraciadamente ese modo es, en el caso de los braceros andaluces sin trabajo, no sólo de urgente necesidad, sino de absoluta justicia: el Estado, que funda organizaciones previsoras y tiene órganos adecuados, legalmente al menos, para crearlas, después naturalmente, de estudiar su necesidad y sus características, tiene descuidada esa función en lo que toca a los braceros andaluces y sería más indebidamente injusto si, llegado el caso en que el hambre apremia, hiciese responsables de ello a los obreros y los abandonara a su suerte.

Resulta así que el mal se hace crónico consecutivamente a la cronicidad de su causa y que parece justo llamar la atención de los que pueden remediarlo, para que piensen, no en soluciones inmediatas para el momento actual, aunque deberían tenerlas, sino cuando menos para que cuando el hecho se repite no ocurra una vez más lo de siempre, y si no puede ser evitado, esté, por lo menos, previsto.

NOTICIAS DE AVIACION

Aeroplano con averías

TERUEL, 6. —Hace unos días aterrizó en el pueblo de Blancas, por avería en el motor, un avión pilotado por el suboficial señor Laso de la Vega. A causa de la violencia del aterrizaje resultó lesionado el mecánico Pedro Segura.

Al día siguiente acudió en auxilio de dicho aeroplano otro, pilotado por el oficial don Luis Pons. Mientras reparaban la avería se desencadenó un fortísimo temporal de agua y nieve, que retuvo a los aviadores en el pueblo. Ayer, al ir a emprender el vuelo, se encontraron con que los aparatos estaban empotrados en el fango. Con grandes trabajos y ayudados por el vecindario, lograron sacarlos, y acto seguido emprendieron el regreso a la base aérea de Getafe.

A la Cámara de Comercio Internacional le preocupa la actual crisis económica

PARIS, 6. — El Consejo de la Cámara de Comercio internacional ha celebrado una reunión bajo la presidencia del señor Jorge Theunis (Grecia), en la que se ha tratado de la actual crisis económica.

Hicieron importantes declaraciones los señores Prats (España), Duchemin (Francia) y los delegados de Inglaterra, Alemania, Italia, Estados Unidos y Bélgica.

Don Carlos Prats, representante de España, pronunció un discurso en el que expuso las múltiples causas de la crisis actual.

El Consejo de la Cámara de Comercio reconoció que no se observa la menor mejoría actual, así como también que si bien es cierto que a toda guerra sucede una crisis, la crisis que ahora sufre el mundo entero no guarda proporciones con ninguna de las registradas en otras ocasiones. (Fabra).

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Han regresado a Madrid las señoritas De Cardona, quienes pasaron dos meses en Italia y fueron huéspedes de los marqueses de Paulucci di Calboli, en Forti, y de la marquesa Negrotro del Generalife, en Arenzano.

Pasado mañana, lunes, festividad de la Inmaculada Concepción, celebrarán sus días además de la archiduquesa de Austria, de este nombre, las señoras siguientes:

Duquesas de Baena y Miranda, marquesas de Castelar, Santa María de Silvela, Bondad Real, Cartago, Huelves, Ribera, Rialp, viuda de Mendigorria, Motezuma, Morante, Navarrés, viuda de la Rambla, Santa María de Carrizo, San Andrés de Parma, Serralavega, Sierra, Tamarit, Villalonga, Villamediana y Casa Fontanellas, Tavara, Villamanrique, Valdeiglesias, Viuda de Villa Alcázar, Villarrubia de Langre y Zafra; condesas de Peretti de la Rocca, Viñaza, Asalto, Alcludia, Egaña, Hoochstrate, viuda de Floridablanca, Fresno de la Fuente, Gimeno, viuda de Mayorga, viuda de Mendoza Cortina, Puebla del Maestre, Maluque, viuda de Revillagigedo, Rosillo, Rodríguez San Pedro, San Jorge, Santa Bárbara, Santa Teresa, Sizzo Noris, Torreblanca, Torrejón y Vallellano; vizcondesa viuda de Garcí Grande; baronesas de Benismuslem y Goya Borrás; señoras viuda de Castro y Casaleiz, Zuluetta (don Ernesto), Angoloti, Avial (don Alejandro), Bus to, Careaga, Corbi, Escardó, Escario, Fernández Hontoria, Fernández Gamboa, Ferrer Vidal, Gasset (don Eduardo), viuda de García Mangual (don Carlos), Gil Delgado, González Hontoria, Gómez Barzanallana, viuda de Gaytán de Ayala, Landecho (don Adolfo), Luque, Machimbarrena, Márquez, Martín Coronel, Sanguino, Mazarraza, Melgarejo, Piñán (don Angel), Polo de Bernabé, Ramírez Tomé, viuda de Raventos, Roca de Togores (don Cristóbal), Ruata (don Isidoro), Sáenz Santa María (don Rafael), Fort, Urquijo (don José María), López de Ayala y Veretera.

Señoritas de Borbón y D'Ast, Alcázar y Mitjans, Alfonso, Armada, Amézaga, Avial (Escobar), Bermúdez Reina, Azlor de Aragón y Guillamas, Careaga y Basave, García Lomas, Gasset Neyra, González Castañón, González Hontoria, Gil Delgado, Goyeneche y Silvela, Heredia, Morenes y Medina, Maristany, Llanos y Silvela, Jaraquemada, López Dóriga, Melgar y Escrivá de Romani, López Roberts, Melgar y Rojas, Molins, Manella, O'Shea, Olivares, Pidal, Pardo-Manuel de Villena y Egaña, Querpo de Llano, Retortillo y De León, Rodríguez San Pedro, Rosillo, Silva y Azlor de Aragón, Suárez Inclán, Suárez Guanes, Suárez de Tangil y Guzmán Ugarte, Urquijo y Veretera.

LOS ESTRENOS

EN EL COMICO

"La Academia"

El Comico ha anticipado las Pascuas resucitando con el título de "La Academia" una comedia que hace años falleció en Lara.

Ahora parece destinada a mejor suerte: el público rió mucho, aplaudió lo suficiente, aclamó a los autores—García Alvarez y Muñoz Seca—cuando salieron a escena.

Una parte principalísima de ese buen éxito se debe naturalmente a la interpretación que fué apropiada a la obra, y un poco encubridora de los defectos, que no son pocos de la comedia.

Peró el público la encontró así suficientemente de su gusto y eso es lo esencial.

Por añadidura le satisfizo la labor de Loreto, la de Chicote y la de Paco Melgares, que progresa visiblemente y así el éxito fué muy satisfactorio.

EN FONTALBA

"La de los claveles dobles"

Un sainete sentimental género Arniches, sobre un tema de sainete de Apolo—y de "La Revoltosa" nada menos—transformado en comedia asainetada, según las calificaciones que ahora se estiman, por Luis de Vargas, ha servido a la compañía de Carmen Díaz para obtener un nuevo triunfo.

La comedia construida con viejos elementos saineteriles y con el propósito de pintar el alma del pueblo, es entretenida gracias a la viveza graciosa en ocasiones del diálogo y sólo en su último acto, punto menos que inútil y desde luego excesivamente largo pesó demasiado.

No hubo, sin embargo, protestas. El público rió y aplaudió. Los actores recibieron las ovaciones y singularmente Carmen Díaz y Simo Raso pudieron quedar satisfechos de la jornada.

DE AMERICA

Para restablecer el equilibrio financiero

BUENOS AIRES, 6. — El presidente Uriburu, acompañado de todos sus ministros, ha convocado una reunión, a la que han asistido todos los altos empleados de la Administración pública. El presidente advirtió solemnemente a los empleados que el Gobierno exigía una cooperación enérgica por parte de todos ellos para hacer frente a la gravísima situación creada por el Gobierno del ex presidente Irigoyen, que ha dejado una deuda flotante de 1.700 millones de pesos. En esta deuda no cabe ninguna responsabilidad al Gobierno del señor Alvear, durante cuya presidencia se redujo en 500 millones la deuda dejada por el anterior Gobierno de Irigoyen.

Agregó el señor Uriburu que la revolución había venido, antes que nada, para restablecer el equilibrio de las finanzas y no se detendrá ante ninguna medida, por grave que sea, para conseguirlo, y si es necesario, procederá a nombrar una comisión con poderes omnímodos. Terminó diciendo que los principios de la tarea reconstructiva que a todos incumben están en oposición con el electoralismo.

Un informe de la misión Kemenerer

BOGOTA, 6.—La misión de Kemenerer ha presentado al Gobierno su primer informe. Como se recordará, la misión, que está compuesta por seis técnicos norteamericanos, fué solicitada por el presidente de la República, señor Olaya Herrera, para que hiciese un estudio de la situación financiera y monetaria de la nación.

En dicho informe se propone la reforma del sistema bancario, la modificación del directorio del Banco Nacional de Colombia, en el cual ingresarán representantes de la Cámara de Comercio, de las sociedades agrícolas y de plantadores del café. También se propone la reducción de las reservas en oro para garantizar el papel moneda del 60 al 50 por 100.

El extenso informe propone también otras reformas para el mejor desenvolvimiento comercial e industrial del país. (Agencia Americana).

El nuevo presidente de la Asociación Comercial catioca

RIO DE JANEIRO, 6.—Ha sido presentada la candidatura de don Serafin Villandro para la presidencia de la Asociación Comercial de Rio de Janeiro.

El triunfo de dicha candidatura, a la que se ha denominado revolucionaria, está descontado. (Agencia Americana).

La situación de los obreros textiles

RIOJANEIRO, 6. — Los representantes de los operarios de las fábricas de tejidos del Brasil han visitado al ministro del Trabajo señor Collor, exponiendo la gravísima crisis por que atraviesa la industria. El cuarenta por ciento de obreros carece de trabajo y el resto sólo trabaja algunos días a la semana. Presentaron una solicitud al señor Collor para que estudie el asunto y vea el medio de conjurar el conflicto. (Agencia Americana).

Se ordena la prisión de varios funcionarios, uno de ellos por dilapidación de más de dos millones de pesos

BUENOS AIRES, 6. — El Juzgado federal ha dictado orden de prisión contra varios funcionarios del anterior régimen, entre ellos del ex presidente del Consejo Nacional de Educación, señor Rodríguez Jáuregui y subsecretario, por dilapidación de fondos pertenecientes al Tesoro Público.

Las ordenes religiosas de Malta y San Sulpicio

ROMA, 6.—Es objeto de grandes comentarios la polémica entre las grandes órdenes religiosas de Malta y de San Sulpicio, con motivo de la intimación enviada por la primera a esta última para que suspenda la primera a esta última para que suspenda la concesión de títulos especiales. Los altos dignatarios de la orden de San Sulpicio contestan en "Il Messaggero" a esta intimación legal, diciendo que los caballeros de Malta recurren como siempre a actitudes violentas y adoptan el mismo tono poco reverente que es costumbre en ellos, ofendiendo gratuitamente a los caballeros de San Sulpicio, que nunca se han salido del Estatuto de la orden.

FALLA, EN CADIZ

CADIZ, 6.—En el Gran Teatro Falla, que ofrecía aspecto brillantísimo, dirigió un concierto el maestro gaditano don Manuel de Falla, que fué constantemente ovacionado. Se interpretó música española. El público obligó a repetir varios trozos de "El amor brujo". La aristocrática señora doña María Buenaga de Sigo cantó admirablemente.

Informaciones de toda España

Reparto de la dehesa «Montañita» entre los campesinos

SEVILLA, 6.—En el pueblo de Bollullos del Condado acaba de llevarse a la práctica por segunda vez, una gran obra de acción social. Consiste en el reparto de la dehesa titulada «Montañita» a 1.300 campesinos que han sido convertidos en colonos.

El robo de la Diputación de Palma

PALMA DE MALLORCA, 6.—La policía continúa realizando pesquisas para descubrir a los autores del robo cometido en la Diputación. Hoy tuvo noticia la policía de que se hallaba aquí un profesional del robo, y que en la lista de Correos había una carta para él;

Un alcalde y su criado asesinados

ZAFRA, 5.—Comunican del pueblo de Alconera que se ha cometido un doble crimen. El vecino Lorenzo Bellido Jaramillo, que se hallaba a la salida del pueblo, disparó dos tiros de escopeta contra el alcalde, don Daniel García Hurriague, y su criado, Florentino Giraldo, matándolos instantáneamente.

En memoria del Dr. Ferrán

VALENCIA, 5.—La Facultad de Medicina ha ultimado la organización del homenaje a la memoria del doctor Ferrán, que se va a realizar por iniciativa de los alumnos del sexto curso y del Ayuntamiento de Alcira, la primera ciudad de España que se prestó a los estudios científicos del ilustre bacteriólogo.

Se celebrará una velada, en la que pronunciará un discurso el ministro y celebrará un banquete.

El domingo se celebrará en Alcira el desdoblamiento de la lápida que se dedica por el Ayuntamiento y vecindario a la memoria del doctor Ferrán, hablando el señor Gimeno, el alcalde de la ciudad y un escolar. Habrá banquete después y otra velada apologética.

A estos actos, posiblemente, concurrirá un nieto del doctor Ferrán, que se desplazará de Barcelona con tal objeto.

Muerto de una cornada

FERROL, 6.—Encontrándose en la parroquia de Fiol, en las faenas del campo, el obrero Gerardo Pardo, le embistió una vaca que le infirió una cornada en la espalda, de la que resultó muerto.

Los peligros del mar

GIJON, 6.—Durante la marejada se recibieron noticias de que el vapor «Dido», de la matrícula de Avilés, que había salido de este puerto para Vigo con cargamento de carbón, pedía auxilio. Desde los citados puertos marcharon a prestárselo varios barcos, entre ellos el remolcador «Urumea», el cual, después de navegar hasta Luarca, regresó sin encontrar al «Dido». Este desdicha plaza 268 toneladas y lleva ocho hombres de tripulación.

Del choque de dos trenes

VALENCIA, 6.—El ingeniero jefe de este depósito de la Compañía del Norte dirige personalmente en Caregente los trabajos de retirar las máquinas del tren directo Barcelona-Sevilla y del de mercancías que chocaron a la salida de dicha estación.

Los elementos directivos del depósito dicho y algunos periódicos han solicitado del Gobierno conceda una recompensa al maquinista y al fogonero del tren directo nombrado.

Descarrilla la máquina del expreso Valencia-Barcelona.

CASTELLON, 6.—Entre las estaciones de Benicasim y Oropesa descarriló, a cau-

sa del reblandecimiento de tierras producido por los pasados temporales de agua, la máquina del expreso Valencia-Barcelona. La vía quedó interrumpida en una extensión de un kilómetro. En Oropesa quedaron detenidos el expreso de Barcelona y el ligero de Tarragona. De la estación de Castellón salió un tren de socorro con personal y material para dejar expedita la línea, lo que se consiguió tras de cinco horas de trabajo. No hay que lamentar desgracias.

CONFLICTOS SOCIALES

Desmanes de los huelguistas de Valencia

VALENCIA, 6.—Un grupo de huelguistas ha destruido un carro cargado de muebles, cerca de la Cárcel Modelo, y en los alrededores de Mislata causó grandes desperfectos en la cruz terminal. El grupo fué dispersado por la Benemérita.

Ayer tarde, a las cinco, un grupo de huelguistas entró violentamente en una fábrica de muebles curvados establecida en la calle de Roberto Castrovido y destruyó varias máquinas y artículos conccionados. Después se dirigieron a la barriada de Pontón, donde las fuerzas de la Benemérita y Seguridad les invitaron a disolverse; los huelguistas contestaron con insultos y pedradas, y la Benemérita cargó sobre ellos y disparó al aire para amedrentarlos. Uno de los proyectiles hirió en el muslo izquierdo a Amparo Aparicio, soltera, de veinticuatro años, que estaba a la puerta de su domicilio. Una comisión de mujeres de dicha barriada ha visitado al gobernador civil para protestar de que haya disparado la Guardía civil. El estado de la herida ha sido calificado de menos grave.

Una nota del Gobierno civil rectificando una información periodística

VALENCIA, 6.—En el Gobierno civil ha sido facilitada de madrugada la siguiente nota: «Es una patraña lanzada con fines tendientes a sembrar la alarma y a emanar los actuales conflictos sociales la información de un periódico de esta ciudad sobre supuestas organizaciones pistoleras. Si esa banda falsada sigue cundiendo, el gobernador civil le saldrá al paso usando de todas las facultades excepcionales que le otorga la vigente ley de Orden público, sin perjuicio, claro está, de la correspondiente intervención de los Tribunales de justicia».

La crisis del trabajo agrícola en Andalucía

SEVILLA, 6.—En el Gobierno civil se reunieron el gobernador, presidente de la Diputación, el ingeniero jefe de Obras públicas y el de la Corporación provincial, para tratar de la construcción y reparación de las carreteras, para resolver la crisis de trabajo.

Al gobernador le fué entregado un escrito en el que se detallan los trabajos y se propone la forma de inversión del auxilio que concede el Estado.

Una comisión del Ayuntamiento y contribuyentes del Pedroso y Herrera habló al gobernador de la crisis aguda, en sus localidades respectivas, añadiendo los comisionados de Herrera que por la agudísima crisis existente se teme haya una huelga general, que produzca conflictos, porque la situación económica es horrible.

De la manifestación de protesta de Medina de Rioseco

VALLADOLID, 6.—Interpretando el

LABORAL

Table with 2 columns: Item and Price. Includes interior 4 por 100, exterior 4 por 100, acciones Banco de España, tabacos, ferrocarriles, etc.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes moneda extranjera, francos, libras, etc.

unánime sentir del vecindario de Medina de Rioseco, exteriorizado en una manifestación de protesta celebrada el jueves, ayer ha visitado al gobernador civil una representación de las fuerzas vivas de dicha localidad, para hacerle entrega de un escrito, en el que se concretan los deseos del vecindario de Medina, y que son: Primero: Readmisión por la Compañía del ferrocarril económico Valladolid-Rioseco de los obreros despedidos. Segundo: Que los talleres y estación del Carmen continúen en el mismo sitio donde se hallan actualmente sin variar el personal. Y tercero: Que los talleres que tiene la Compañía en Palencia sean trasladados a Rioseco. El gobernador ofreció cooperar con el mayor interés a la favorable solución del pleito, y al mismo tiempo hizo ver al alcalde y concejales de Medina de Rioseco la imposibilidad de tratar con ellos mientras no depongan su actitud retirando la dimisión colectiva que tienen presentada.

El uso oficial del catalán

BARCELONA, 6.—El periódico «El Noticiero» anuncia que la Dirección general correspondiente ha accedido a que sea restablecida la enseñanza de la lengua catalana en las Escuelas Normales de Lérida, atendiendo solicitud cursada por el Ayuntamiento de aquella ciudad.

Robo en una sastrería

VALENCIA, 6.—Después de abrir un boquete en el terrado de la casa número 12 de la calle de Corda, para salir a la escalera, penetraron ladrones en la sastrería instalada en la planta baja, y se llevaron prendas de ropa y piezas de tela por valor de 5.500 pesetas.

Viaje del señor Cambó a Madrid

BARCELONA, 6.—El señor Cambó, que marchará a Madrid la semana próxima, ha celebrado una reunión en su domicilio con los políticos regionalistas señores Ventosa, Abadal, Durán y Ventosa y Puig y Cadafalch.

Aún cuando se ha tratado de quitar importancia a la reunión, se supone que el señor Cambó, antes de marchar a Madrid para intervenir en importantes acontecimientos políticos, quiso dar cuenta a los dirigentes de la política regionalista de sus propósitos.

EL TEMPORAL

LERIDA, 6.—El Segre en su crecida, se ha llevado el embarcadero de Villanueva de la Barca, dejando al pueblo incomunicado con la otra ribera.

La crecida del Segre

TORTOSA, 6.—Noticias recibidas de la escala crométrica de Tayón, que es don de desagua el río Segre, en el Ebro, marca la escala seis metros y siete centímetros, lo que indica que las aguas del Ebro invadirán parte de nuestra ciudad y muchas huertas.

Caso de crecer un metro más muchas calles de Tortosa quedarán inundadas.

MARRUECOS

El régimen económico de Ceuta y Melilla

CEUTA, 6.—Procedentes de Melilla llegaron los representantes de las entidades económicas de aquella ciudad, que vienen a unirse a las representaciones de Ceuta que marcharán a Madrid para gestionar del Gobierno la efectividad de los acuerdos de la reciente Conferencia de Tetuán para definir el régimen económico de las plazas de soberanía y especialmente pedir se suspenda el aumento de tipo de contribución industrial en dichas plazas. Las citadas comisiones marcharon a Tetuán para cumplimentar al general Jordana, al cual le comunicaron los propósitos que llevan a la Corte las comisiones, presididas por los de las juntas municipales de Ceuta y Melilla.

Los oficiales de los destructores italianos visitaron el Palacio Municipal, donde fueron obsequiados con un «lunch». Esta mañana zarparon los buques con rumbo a Casablanca.

NOTICIAS DEPORTIVAS

¿Hacia la liquidación total?

Tras de la baja de Zamora los actuales dirigentes del Español parecen haber perdido la cabeza. Ahora se anuncian las de Vantolrà, Padrón, Gallart y quizá a alguno otro más. Y nosotros nos preguntamos, ¿se liquidará al glorioso catalán?

Si esos son los proyectos de su directiva sinceramente creemos que hacen mal El Español representaba en Cataluña una fuerza positiva, cuya desaparición sentirá más que nadie el Barcelona, enemigo irreconciliable de los españoles. Y estos quedarán dispersos, y disilusionados pensando en sus tiempos, cuando entonaban aquellos cánticos de «somos españoles, etc.»



Fútbol.—Vantolrà, Padrón y Espino a Sevilla

BARCELONA, 6.—El Español ha llegado a un acuerdo con la Sevilla para el traspaso de Padrón, Vantolrà y Espino. El beneficio que obtendrán los españoles con este traspaso será de unos veinticinco mil duros. También ha sido tanteado Gallart pidiéndose por este jugador cinco mil duros.

La noticia al confirmarse en Barcelona ha producido una enorme sensación. No obstante el Español desplaza su equipo mañana para jugar con el Madrid.

Sastre no va al Real Oviedo

BARCELONA, 6.—Cuando todo estaba arreglado para trasladarse Sastre al Real Oviedo, el padre de este jugador niega el necesario permiso para ello, pues estima que el negocio de aparcería que desarrolla no podría realizarlo en Oviedo por no tener terreno para ello.

El Irún frente a Arenas

BILBAO, 6.—Mandaluniz figurará definitivamente el próximo domingo frente al Real Unión defendiendo los colores del Arenas. Los iruneses han anunciado el desplazamiento de un magnífico equipo: Emery, Alza, Mancisor, Reguero, Sotes, Maya, Sagarzazu, René, Urtizbera, Reguero y Lecuona.

Carreras de caballos

Según se afirma en las peñas deportivas la cuadra del duque de Toledo una de las más importantes desaparecerá en breve por ser firme decisión de su propietario vender cuantos ejemplares constituyen la cuadra. Tan sensacional noticia al conocerse ha producido sensación.

Helen Wills al «cine»

NUEVA YORK, 6.—Helen Wills la campeona mundial de «tennis» ha anunciado sus propósitos de dedicarse al «cine» sonoro en cuyas actividades piensa debutar en breve por haber sido contratada por una importantísima casa productora.

Boxeo.—Los proyectos de Dickson

BARCELONA, 6.—Dickson ha manifestado a los periodistas que sus proyectos se reducen a la organización de una nueva pelea entre Carnera o Uzcudon con Stribling. El combate se celebrará en Madrid o Valencia hallándose en los actuales momentos estudiando las posibilidades.

Boxeo.—Primo Carnera en Italia

VENECIA, 6.—Ha llegado a Spillimbergo, para visitar a su madre y a su prometida, el boxeador gigante italiano Primo Carnera. Se le ha tributado un recibimiento apoteósico y en su honor se habían levantado arcos de triunfo. (Fabra).

La temporada internacional de «tennis» en el Brasil

RIOJANEIRO, 6.—Hoy se iniciará en esta capital la temporada internacional de «tennis», en la que tomarán parte los italianos Bonzi y Sertoriy, los tenistas cariocas Permbuco, Cesarino, Roncel, Rocha y Miranda. (Agencia Americana).

La tentativa revolucionaria de Portugal

LISBOA, 6.—La Policía especial, adscrita al ministerio del Interior, se ha incautado de 74 bombas, ocultas en un terreno perteneciente a un individuo llamado Paulo Ferreira, el cual ha sido detenido.

Como resultado de la información abierta, han sido clausuradas y selladas la sede del directorio del partido democrata y la redacción del diario «O Rebate». (Fabra).

Arrollada y herida por un tren metropolitano

PARIS, 6.—En la estación del Metro de la Bolsa cayó a la vía, a consecuencia de un desvanecimiento, la señora Yvonne Gardat, de veinticinco años, telefonista, en el momento en que llegaba uno de los trenes.

A pesar de los esfuerzos del conductor, el convoy arrastró varios metros a la señora Gardat, la cual, milagrosamente, quedó entre las dos ruedas delanteras sin que éstas pasaran sobre su cuerpo. Hubo, sin embargo, que avisar a los bomberos, los cuales la extrajeron tras largos esfuerzos.

Aunque el estado de la señora Gardat no es grave, sufrió numerosas contusiones y magullamiento general. (Fabra).

TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO

Presión financiera sobre Italia

PARIS, 6.—El «Matin» reproduce un telegrama del corresponsal del «New York Times» en Ginebra, diciendo que la presión financiera que se ejerce sobre Italia va en aumento, coincidiendo con la paralización de las conversaciones franco italianas acerca de la cuestión del desarme y que esta presión de las finanzas internacionales coloca al presidente Mussolini en situación muy precaria, así como al régimen fascista.

Todos los círculos económicos y financieros internacionales se niegan a abrir créditos a Italia, en tanto que no se llegue a un arreglo entre Francia e Italia y, a pesar de los mentis oficiales—dice el corresponsal citado—puede afirmarse que el conde Volpi, que negocia un empréstito en los Estados Unidos, fué advertido más o menos directamente de que nada obtendría, en tanto que Italia no haya resuelto la cuestión naval con Francia y renunciara a sus aventuras políticas de alianza con Alemania y la U. R. S. S.

La opinión en Londres coincide con la de Washington y París acerca de la política italiana e Italia se ve en la grave alternativa de abandonar sus reivindicaciones por la paridad naval con Francia o renunciar a obtener empréstitos. (Fabra).

Jurisconsulto fallecido

BUENOS AIRES, 6.—Anoche ha fallecido el conocido jurisconsulto Juan Carlos Garay, autor de la doctrina jurídica que lleva su nombre. (Fabra).

Diplomático ruso fallecido

ROMA, 6.—Anoche ha fallecido repentinamente el señor Levin, primer secretario de la Embajada de la Unión Rusa Soviética Socialista en esta capital. (Fabra).

En el extranjero.—La navegación en el Támesis

LONDRES, 6.—La niebla es tan densa que hace treinta y seis horas que la navegación está totalmente suspendida en el Támesis. El vapor «Picard» que hace el servicio de la travesía del canal y que debía salir de Tilbury ayer, continúa estacionado en el puerto. (Fabra).

Los cientos de buques inmóvilizados por la niebla

LONDRES, 6.—La espesísima niebla tiene inmóvilizados en el Támesis más de 200 buques. La entrada en el puerto de Londres es difícilísima. Por efecto de la niebla chocaron ayer dos buques, ingleses y franceses el otro, sufriendo ambos algunas averías. (Fabra).

En París queman que encender el alumbrado

PARIS, 6.—Desde anoche reina en la capital una espesísima niebla y, a las nueve de la mañana, la obscuridad es completa y todos los faroles del alumbrado público y luces de los escaparates permanecen encendidos.

Este es un fenómeno extremadamente raro en París. (Fabra).

La niebla causó 43 muertos

BRUSELAS, 6.—El enviado especial del diario «Le Peuple», en Lieja, dice que a consecuencia de la niebla han muerto cuatro personas. La niebla persiste, aunque comienza a limitarse en zonas y no parece un fenómeno ordinario de invierno, porque en su constitución existen seguramente productos extraños.

Los médicos, que tuvieron ayer ocupadísimo el día, se reunirán hoy, para estudiar las medidas de higiene que se adoptarán con urgencia. Algunos emiten la hipótesis que la composición especial de esta niebla puede haber sido originada por gases industriales o polvos químicos que, en contacto con la humedad, han formado una solución tóxica. (Fabra).

Las víctimas ascienden a sesenta y cuatro

BRUSELAS, 6.—Según las últimas noticias, las personas que han muerto ayer por efecto de la sospechosa niebla fueron sesenta y cuatro. (Fabra).

Espectáculos para mañana

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. La calle. LARA.—A las 6,30 y 10,30. Doña Hómiga.

INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30. El padre Alcalde. COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 4 y Me lo daba el corazón; a las 6,30 y 10,30. La Academia.

FUENCARRAL.—(Gran compañía lírica del maestro Tena).—A las 4. La del Soto del Parral; a las 6,30. Doña Francisquita; a las 10,30. Los gaviilanes.

ROMEA.—A las 4 y Colibri; a las 6,30 y 10,30. ¡Me acuerdo a las ocho!

PARA EL LUNES

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las 6,30 y 10,30. La calle. LARA.—A las 6,30 y 10,30. Doña Hómiga. INFANTA ISABEL. — A las 6,30 y 10,30. El padre Alcalde. COMICO.—(Loreto-Chicote). — A las 4 y Me lo daba el corazón; a las 6,30 y 10,30. La Academia.

Rico Conde de Romanones, 2

a sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45--Teléfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos destilación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando